

兴奋剂检测呈阳性

切尔西边锋穆德里克 或将面临长达4年禁赛

本版撰稿 特约记者 谢勤德

博格巴之后，又一位知名球星栽在了兴奋剂上，切尔西边锋穆德里克过去四场比赛连续无缘比赛大名单，主教练马雷斯卡也语焉不详，从未解释这位乌克兰球员的缺席原因，本周初终于水落石出，穆德里克在10月下旬的一次常规尿检中A样本被查出含有违禁物质，目前同时采集的B样本已被送往复检，如果同样呈阳性，则将面临长期禁赛。

穆德里克出生于2001年1月5日，2023年1月从乌克兰豪门顿涅茨克矿工转会至切尔西，固定转会费便达到7000万欧元，浮动转会费最高可达3000万欧元，本赛季各项赛事代表切尔西出场15次，打进三球并有五次助攻，上一次代表球队出场是11月28日欧协杯对海登海姆，上一次进入比赛大名单是12月1日联赛主场对维拉。

从12月4日联赛客场对南安普敦开始，连续四场比赛穆德里克都未进入大名单，上周末切尔西联赛对布伦特福德，主教练马雷斯卡挨个介绍缺席球员的情况，唯独在谈到穆德里克时只说“他也缺席”并未具体说明，当时就引发了一些猜疑。

10月下旬，穆德里克只参加了两场比赛，分别是欧协杯对帕纳辛纳克斯与联赛对纽卡斯尔，联赛客场对利物浦的比赛乌克兰人没有进入大名单，不会被尿检抽中。

为了防止样本被污染或其他意外发生，尿检都会采取两份样本，如果A样本查出阳性，则对B样本进行复检，都为阳性则确认违规使用兴奋剂。如果穆德里克被确认违规使用兴奋剂，最多可能会被禁赛四年，如果穆德里克能证明自己是无意中接触了禁药，禁赛期则有可能被缩短为两年。

虽然B瓶检测结果还没出，但在目前的科学技术水平下，误检或者A

样本被污染的概率是非常小的，之前博格巴尿检A样本呈阳性后，意大利足协反兴奋剂委员会主席朱塞佩就提前下了结论：“我们拥有最好的控制系统和检测系统，不可能出错。”最终结果也证明朱塞佩的结论是正确的。

博格巴最初被意大利反兴奋剂法庭禁赛四年，上诉至国际体育仲裁法庭后刑期减少为18个月，这已经是可能得到的最好结果，但即便如此，博格巴也基本告别了欧洲足坛。穆德里克下个月才年满24周岁，如果被长期禁赛，对职业生涯的影响不言而喻。



“穆图案”在先，切尔西应对有经验

说到违规使用禁药，老切尔西球迷肯定还记得穆图这个名字，2003年8月，切尔西花费2250万欧元从意甲帕尔马签下这位罗马尼亚前锋，2004年10月1日，穆图尿检呈阳性，10天后被确认是服用了毒品，10月28日切尔西与穆图解约，后者同时被全球禁赛七个月。

接下来发生的事情才是重点。2004年11月10日，穆图将切尔西告上法庭索要合同中的剩余工资，2005年4月20日，英超联盟做出了支持切尔西的判罚，之后穆图又向国际体育仲裁法庭上诉，结果被驳回。

2006年5月11日，切尔西又和穆图打起了官司，这一次是切尔西起诉

穆图，要求他赔偿给俱乐部造成的损失，金额高达2800万欧元！在经历了英超联盟、国际足联与国际体育仲裁法庭的一连串踢球球后，2008年5月，国际足联做出判罚，要求穆图向切尔西赔偿1717万欧元，其中包括切尔西与他解约时，尚未摊销的1650万欧元转会费。

接下来穆图又先后向国际体育仲裁法庭、瑞士联邦最高法院与欧洲法庭上诉，无一例外被驳回，2018年欧洲法庭做出终审判决时已过去了整整10年，此时穆图不仅要赔偿给切尔西1717万欧元，还要支付长达10年的滞纳金，总计达到了2600万欧元！

与这件案子相比，尤文图斯和博

格巴达成和平解约协议真算得上是好聚好散，当然了部分原因也在于博格巴回归尤文图斯是自由身加盟，没有给俱乐部造成太大的损失。穆德里克的情况就有些复杂，如果他长期禁赛，切尔西确实是有向他追讨未摊销转会费的法律依据，而且有穆图的案例摆在前面，俱乐部胜诉的可能性很大。

当然，切尔西会不会这么做就是另一回事了，当年之所以起诉穆图，一个很重要的原因在于穆图在明显不占理的情况下先起诉了切尔西，而且切尔西也知道穆图不可能拿出这笔钱，最终结果无非就是穆图个人破产，俱乐部主要还是为了争一口气，证明自己没有错。

博格巴再就业困难

博格巴现在是什么情况？找到新工作了吗？没有。最新消息是法甲尼斯和巴西科林蒂安俱乐部都公开拒绝了这位法国中场，前者是由技术总监莫里斯出面辟谣，后者则是主席奥古斯托亲自站了出来否认传闻：“我们之间没有任何故事也没有任何接触。”

最令人唏嘘的是，博格巴与科林蒂安之间的传闻源自于他接受一位巴西网红采访时被问及如果科林蒂安想要签下他，需要开出多少工资，博格巴的回答是不给工资也行：“我不要钱，我踢球不是因为钱，而是因为热爱足球。”

至于回归曼联或加盟曼城，完全就是噱头，韦斯·布朗说任何一位球员在告别球场18个月都不可能加盟曼城或曼联这样的俱乐部：“我很喜欢博格巴，也欣赏他的能力，但我曾是一

位职业球员，离开球场18个月后再想恢复身体机能是很困难的事情，我不认为有任何顶级球队会选择他，这太冒险了。”

博格巴的前队友，目前效力于马赛队的拉比奥特倒是向他发出了邀请，表示自己很喜欢和博格巴一起踢球，诚心邀请他加盟马赛，原法国国脚帕耶也认为马赛应该认真考虑与博格巴签约的可能性，但在中场位置上马赛有赫伊别尔和拉比奥特，不缺人。

迈阿密国际也已不可能，俱乐部已与苏亚雷斯续约一年，三个年薪不受限的特许指标已经用完，此外俱乐部老板已经明确表态下个签约目标将是明夏合同到期的内马尔，博格巴的家虽然就在迈阿密，却注定无缘这支北美关注度最高的球队。



两套阵容 蓝军不慌

对切尔西来说影响倒不是太大，本赛季蓝军主打一个“我人多”，联赛和欧战两套阵容不带重样的，连门将都可以轮换，球队真核帕尔默甚至压根就没进欧战名单，穆德里克迄今为止代表球队踢了15场，联赛只首发了一次，还在中场休息时就被换下去了。

穆德里克最擅长的位置是左边锋，欧协杯四次首发打进三球助攻三次，被戏称为“欧协杯战神”，但联赛里切尔西的主力左边锋是桑乔，表现只好不差，名宿格伦·约翰逊甚至说2300万英镑从曼联引进桑乔简直就是白送：“搞不好这将成为切尔西有史以来最赚的一笔交易。”

穆德里克不在，切尔西还有费利克斯，本赛季帕尔默如日中天，葡萄牙球星只能去左边锋位置上找空间，最近两次英超首发踢的都是左路，赛季整体表现也不差，各项赛事出场15次打进五球助攻两次。上周中，欧协杯客场对阿斯塔纳，马雷斯卡还用了18岁小将乔治踢首发左路，别看其年轻，本赛季在欧协杯已经首发了两次，是重点培养的年轻人之一。

此外，葡萄牙边锋内托也能踢左

边，本赛季他在英超出场13次，其中八场踢的是左路，只有四场是踢老本行右路，这是因为联赛的主力右边锋是马杜埃凯，在欧协杯赛场上，穆德里克去左边，内托才能回归右路。

成绩摆在那里，近四场比赛切尔西取得全胜且打进了14球，丝毫不受到乌克兰边锋缺席的影响，联赛已经上升至第二位，仅落后少赛一场的利物浦两分，比第三名阿森纳高出四分。

长远影响也不大，切尔西现在就是在玩真人版足球经理游戏，满世界收罗高潜小妖，不可能缺人，如果穆德里克被确认违规使用禁药，根据相关规定切尔西是可以直接和他解约的，甚至还可以向他索赔，具体要视后续案情而定。

钱肯定是要亏的，当年切尔西和穆德里克签的是一份长达七年半的合同，本意是为了减少每年的摊销，结果现在合同才履行了两年，按固定转会费7000万欧元来算才摊销了1866万欧元，如果和穆德里克解约，剩余5134万欧元需要一次性计入损失，老板有钱是一回事，会不会导致无法通过英超的财务审核又是另一回事。